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¿Qué religión profesa usted?  

BASE: Total muestra.  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

% “Mucha + bastante confianza” 

Diferencia significativa al 95% de confianza. 
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RELIGIÓN 

• ¿En qué creen los que no creen? 



  

¿Qué religión profesa usted?  

BASE: Ninguna + ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 
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¿Qué frase es la que mejor describe su creencia en Dios?  

BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

Creo ahora, 
siempre he 

creído 

Creo ahora, 
pero antes no 

creía 

No creo ahora, 
ni nunca he 

creído 

No creo ahora, 
pero solía creer 

45 40 

Ns-Nr 

10 
19 

4 

61 

6 



  

¿Qué frase es la que mejor describe su creencia en Dios?  

BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 
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Usted se definiría como… 
BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

55 y más 18-24 25-34 Total 35-44 Medio Alto Bajo Hombres Mujeres 45-54 

48 

* Se omitió del gráfico las categorías “no sabe, no contesta”. 

Ni religiosa, 
ni espiritual 
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Una persona espiritual, 
pero no religiosa 
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¿Podría decirme cuán frecuentemente usted hace oración 
(o reza) fuera de un servicio religioso? 
BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

* La respuesta “no sabe, no responde” se consideró como valor perdido pues el 2013 dicha opción de respuesta no estaba. 
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Pensando en algunas prácticas religiosas que son comunes entre 
la gente… 
BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 420 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

* Se eliminaron de la estimación las categorías “no sabe, no contesta” 

¿Y tiene usted la costumbre de ir al cementerio a visitar a sus 
deudos el día de los muertos? 

¿Y tiene usted la costumbre de encomendarse a algún 
familiar que haya fallecido? 

¿Y tiene usted la costumbre de encomendarse a algún 
santo de su devoción? 

En los últimos dos años ¿ha asistido usted a alguna fiesta, 
peregrinación o santuario dedicado a la Virgen? 

¿Tiene usted la costumbre de detenerse y rezar a la Virgen ante un 
oratorio, gruta o ante cualquier imagen pública expuesta? 
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% Sí % No 

¿Y tiene usted la costumbre de hacer una manda a la Virgen, que 
después paga con oraciones, homenajes o peregrinaciones? 
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A continuación le voy a leer una serie de cosas en las que alguna 
gente cree. Para cada una de ellas, ¿me podría decir si usted cree, 
no está seguro de creer o NO CREE? 
(% corresponde a quienes afirman que creen) 

BASE: Total muestra.  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

En Jesucristo como verdadero Hijo de Dios 

En los milagros 

En la resurrección de los muertos en el día final 

En la Virgen como alguien que tiene una gracia especial que puede 
obrar milagros 

En el Karma, o sea, que las personas pagan en una vida lo que 
hicieron en otra 
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% Alguna religión % Ninguna religión, ateos agnósticos 

En la reencarnación, o sea, que las personas renacerán en este 
mundo una y otra vez  

Que hay energías espirituales localizadas en cosas físicas tales como 
montañas y árboles 

En el yoga, no solo como ejercicio sino como práctica espiritual 

En la astrología, o sea, que la posición de las estrellas y planetas 
pueden influir sobre la vida de las personas 

Que hay energías espirituales localizadas en cosas tales como 
cristales o cuarzos 
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  ¿Usted cree que la pérdida de influencia de la religión en la 
sociedad es algo bueno, ni bueno ni malo o algo malo? 
BASE: Ninguna religión, ateos, agnósticos (Base real: 418 casos)  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

55 y más 18-24 25-34 Total 35-44 Medio Alto Bajo Hombres Mujeres 45-54 

Ni bueno ni malo 
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¿Cuán de acuerdo está usted con estas afirmaciones que 

se hacen respecto de las iglesias y las organizaciones 

religiosas en general? 
BASE: Total muestra.  Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

Son importantes para proteger y 
mantener la moralidad 

Juegan un papel importante en la ayuda a 
los más pobres y necesitados 

Ofrecen una oportunidad para que la 
gente tenga un espacio comunitario donde 

apoyarse 
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% Alguna religión % Ninguna religión, ateos agnósticos 

Tienen demasiadas normas que restringen 
la libertad personal 

Son demasiado conservadoras 

Están demasiado involucradas con los que 
tienen el poder y el dinero 
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En qué creen los que no creen 

Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

La desafección religiosa casi se ha doblado en la última década pasando de 12% a 22% en el país. 
Alrededor de 1 de cada 4 jóvenes declara no tener ninguna religión. Todo el aumento de esta 
desafección religiosa se concentra en los niveles medio y bajo de la escala socio-económica. 
 
La desafección religiosa no suele ser increencia: alrededor de dos tercios de los que no profesan 
ninguna religión creen en Dios, y la mayor parte ha creído siempre, aunque entre los jóvenes 
avanza un patrón de increencia propiamente tal.  
 
No debe sorprender entonces que la mitad declare que hace oración o reza, e incluso 1 de cada 
5 lo hace con cierta frecuencia.  



  

En qué creen los que no creen 

Encuesta Nacional Bicentenario  2014 

La referencia a Jesucristo no ha desaparecido tampoco: más de la mitad considera a Jesús de 
Nazaret como verdadero hijo de Dios, es decir son –estrictamente hablando– cristianos. Las 
creencias marianas, sin embargo, tienen menor resonancia. 
 
La desafección religiosa no conduce al esoterismo: la proporción de los que tienen creencias 
mistéricas es casi la misma de la que existen en las personas con religión. 
 
Tampoco se aprecia hostilidad hacia la religión: muy pocos creen que la pérdida de influencia de 
la religión en la sociedad sea algo deseable, pero tampoco observan grandes beneficios sociales 
en las creencias religiosas como proporcionar una moral consistente, un sentido de comunidad o 
una fuente de solidaridad social.  


